

Резолюция конференции
«Союз городов, свободных от табачного дыма»
(Москва, 23 октября 2012)

Здоровье является сферой деятельности всех уровней государственной власти, и местные органы власти находятся в уникальной позиции лидеров с полномочиями по защите и продвижению здоровья и благополучия своих граждан, что, безусловно, является сложной задачей. Вместе с тем, существует эффективный способ значительно улучшить здоровье жителей городов и поселков без существенных затрат: принять и исполнять законы, запрещающие курение на рабочих и в общественных местах, способствуя созданию среды, свободной от табачного дыма. Муниципальные власти имеют уникальную возможность послужить катализатором в создании такой среды на национальном уровне. Сотни городов по всему миру уже успешно ввели запрет на курение на рабочих и в общественных местах. Согласно ряду исследований (GATS 2009, ВЦИОМ 2011), меры по ограничению курения на рабочих и в общественных местах поддерживаются абсолютным большинством россиян.

В 2011 году Представительство Всемирной Организации Здравоохранения (ВОЗ) в Российской Федерации и Организационный комитет Сочи-2014 разработали и подписали «Письмо о намерениях»: совместный план мероприятий по созданию среды, свободной от табачного дыма на олимпийских объектах и в других общественных местах города Сочи. Данный документ также нацелен на создание успешной модели и обеспечение поддержки программ в области здорового образа жизни на местном и национальном уровнях.

В качестве значительного шага на пути к реализации договоренностей, ВОЗ и Организационный комитет Сочи-2014 инициировали проведение 23 октября 2012 года в Москве учредительной конференции «Союза городов, свободных от табачного дыма».

Участовавшие в конференции представители городов: Сочи, Москвы, Казани, Санкт-Петербурга, Архангельска, Новосибирска, Екатеринбурга, Красноярска, Ижевска, Ульяновска, Самары, Чебоксар, Якутска, Вологды, Череповца, Димитровграда, Ступино обсудили проект Федерального закона «О защите здоровья населения от последствий потребления табака» (разработанный Министерством здравоохранения РФ); имеющийся опыт работы по ограничению и снижению распространенности потребления табака среди населения; а также инициативы, внедряемые ВОЗ: «Города, свободные от табачного дыма» и «Здоровые города».

Участники конференции решили:

- Поддержать одобренный правительством РФ проект Федерального закона «О защите здоровья населения от последствий потребления табака» и обратиться в

Государственную Думу Федерального Собрания РФ с просьбой рассмотреть и принять данный законопроект в кратчайшие сроки.

- В случае принятия данного федерального закона, участники конференции выразили готовность способствовать его исполнению на региональном и муниципальном уровнях.
- Поддержать инициативы субъектов Российской Федерации по разработке и внедрению локальных (региональных и муниципальных) нормативных правовых актов по ограничению курения на рабочих и в общественных местах.
- Рекомендовать органам местного самоуправления городов Сочи, Москвы, Казани, Санкт-Петербурга, Архангельска, Новосибирска, Екатеринбурга, Красноярска, Ижевска, Ульяновска, Самары, Чебоксар, Якутска, Вологды, Череповца, Димитровграда, Ступино учредить Союз городов, свободных от табачного дыма.
- Предложить считать целью деятельности Союза защиту нынешнего и будущих поколений от разрушительных последствий для здоровья людей, а также социальных, экологических и экономических последствий потребления табака и воздействия табачного дыма, посредством осуществления комплекса научно-обоснованных мер борьбы против табака.

Предложить определить основными задачами деятельности «Союза городов, свободных от табачного дыма»:

1. Совместное продвижение законодательных и административных норм, которые будут способствовать освобождению и защите населения от табачного дыма.
2. Распространение инициатив в области контроля над табаком с федерального на местный уровень.
3. Информационный обмен и обмен опытом в сфере внедрения мер по освобождению от табачного дыма между представителями различных регионов и городов, в том числе зарубежных.
4. Мотивирование других городов к включению в инициативы по освобождению от табачного дыма.
5. Мониторинг эффективности мер по освобождению от табачного дыма на местном уровне, а также сравнение результатов между городами участниками.
6. Разработка информационных кампаний с учетом успешного опыта различных городов и местной специфики.
7. Использование Союза в качестве платформы для продвижения перспективных инициатив в области общественного здравоохранения на местном уровне.

«21 » января 2013 г.

Глава Администрации города Екатеринбурга



А.Э.Якоб